

17年前 18岁工人被认定女厕内猥亵杀人被执行死刑 被枪决9年后,他人自称真凶



李三仁夫妇清早来到儿子坟前,为儿子烧寒衣

最新进展

每周到儿子墓前 抱碑大哭

17年来,住在呼和浩特市李三仁、尚爱云夫妇,最常去的地方有两个:内蒙古高院和二儿子呼格吉勒图的墓地。

深秋的呼和浩特,阵阵凉风袭来,天空弥漫着细雨。市郊,一座孤坟斜在土中,铭文被泥土覆盖,已经模糊不清。掸去泥土后,“呼格吉勒图墓”几个字才浮现出来。

被冤杀的儿子再也回不来了,但老两口心目中的真凶赵志红依然在世间。

呼格吉勒图,如果不是因

为1996年4月9日的那起案件,他或许现在仍是个普通工人,娶妻生子,过着平淡的生活。而那起凶案,至今仍是人们热议的话题,也使他成为全国名人。

尚爱云记得,庭审时,他们夫妻在案发后第一次见到儿子。

当时呼格吉勒图试图跑向他们,但很快就被法警扼住喉咙拖了回去。“儿子对我们喊,我是冤枉的,我没杀人。”她说。

案件知情人透露 赔偿金已备好

记者从当地政法机关的知情人处了解到,有关方面目前已经准备好了两笔赔偿金,一笔给案件的受害者家属,一笔给呼格吉勒图的家人。但钱何时到位,仍是未

知数。

“很清楚是冤案,不能给冤死的人昭雪,阻力来自很多方面。如果翻案,当年的办案人员要受处分。”该知情人说。

父母回忆

他人被抓后 自认公厕奸杀案

2005年10月,一个叫做赵志红的人因连续犯下命案落网。

他的落网,让呼格吉勒图案再起波澜。赵志红交代,1996年4月9日,他在毛纺厂公厕内奸杀了一名女子,其所交代的内容与警方当年掌握的证据完全一致。虽然案发现场早已不存在了,可是赵志红仍然很准确地带警方找到了现场。

当时很多人看到这个情景,他们马上通知了李三仁和尚爱云。这时,夫妇二人意识到,自己的儿子一定是被错杀了。

据呼和浩特市当年一位办案负责人称,赵志红落网后,警方连夜对他进行第一次审讯。当时,赵志红交代了4起命案,第二天进行第二次审讯时,赵志红交代了“4·9案件”(呼格吉勒图案)。

这位负责人表示,赵志红交代此案后,警方立刻进行复核,基本确定“4·9案”系赵志红所为。

之所以如此肯定,有个佐证:赵志红在交代这起案件时,还交代了一起无人报案、公安机关也不掌握的案件。

在一处河滩上,赵志红带

17年前,18岁的呼和浩特市某厂工人被认定公厕内猥亵杀人,被判死刑。

但9年后,一个叫赵志红的人被警方抓获后称自己才是“公厕杀人案”的凶手。虽然公厕被拆除,原址盖起了楼房,该人还是顺利带着民警指认了犯罪地点。

近日,记者从当地政法机关的知情人处了解到,有关方面目前已经准备好了两笔赔偿金,一笔给案件的受害者家属,一笔给被枪决者的家人。



着警察找到了埋尸地点,死者是一名女子,也是被奸杀。

经过讯问,赵志红承认共作案27起,其中命案10起,其中包括“4·9案”。但法院开庭审理此案时,检方的起诉书中未提及“4·9案”。

原因是,当年的唯一证据,也就是从呼格吉勒图指甲缝里提取到的皮屑,在化验后已经灭失,没有其他证据证明赵志红是凶手。

在法庭上,赵志红说,检方指控未提及“4·9案”,因此,法庭只得休庭,赵志红则被继续关押。

案情回溯

17年前 女厕内发生命案

时间回到1996年4月9日晚上,呼和浩特市新城区诺和木勒大街内蒙古第一毛纺织厂宿舍57栋平房西侧的公共厕所内,出现一具女尸。呼格吉勒图是报警人。

当年刚满18岁的呼格吉勒图,是呼和浩特卷烟厂工人。他和闫峰年龄相仿,又是同天进厂上班,经常在一起玩,两个人是好朋友。

对当年的一幕幕,闫峰记忆犹新。他回忆,1996年4月9日,他和呼格吉勒图都是下午班。晚上8点左右,两人到烟厂南面的一个小饭馆吃晚饭。

他们点了主食和一个凉菜,每人“喝了3两白酒”。饭后,他们一起回厂上班。快走到厂子门口时,闫峰让呼格吉勒图买两块泡泡糖。按照厂里规定,上班时间不能喝酒,只能用口香糖去去酒味。

闫峰说,过了十几分钟,呼格吉勒图回到车间,给了闫峰一块泡泡糖,然后就回了自己的工位。

18岁工人 报警后被拘留

闫峰说,看到这一幕后,两个人转身就跑。跑出小巷后,呼格吉勒图说要报案,闫峰劝他不要多事。但因为呼格吉勒图的坚持,两个人还是到巷口不远处的治安岗亭报了案。

呼格吉勒图拉着警察去看现场,让闫峰回烟厂帮他请假。闫峰回到车间后,向车间主任说了报案的事。

当晚10点多,警察到车间把闫峰带走。呼格吉勒图

闫峰说,两分钟后,呼格吉勒图过来找闫峰,说出事了,让他和自己再出去一趟。具体出了什么事,呼格吉勒图不说。

走到烟厂十字路口东北角毛纺厂宿舍的公厕时,呼格吉勒图才说,刚才自己回家取钥匙的路上,听到女厕所里有人在喊,里面肯定出事了,他要闫峰跟他一起进去看看。

闫峰觉得进女厕所不合适,拒绝了。但呼格吉勒图坚持要进去,两个人在路边迟疑的时候,有两个老太太进了厕所,几分钟后两个老太太出来朝南走了,没有任何异常。

闫峰觉得厕所里肯定没有出事,可呼格吉勒图仍然坚持说里面出事了,一定要进去。

闫峰最终同意了。他在前,呼格吉勒图在后,站在女厕所门口,“先喊了两声,里面没动静”,“打着了打火机照了一下,一个女的裸露着下身仰躺在厕所的矮墙上”。

也被带走,和闫峰一起被送到新城区公安分局,分别单独讯问。

房间相隔不远。闫峰记得,自己被问到次日凌晨2点多。其间,他听到呼格吉勒图喊叫和桌椅挪动的声音。

天亮后闫峰获准回家,后来警察又找他录过几次笔录。

但呼格吉勒图再没能回家。有一次闫峰去分局,他从门缝里看到呼格吉勒图被铐在暖气上。

报警人被当做凶手 两月后枪决

1996年5月23日,呼格吉勒图案开庭审理。

检方以“流氓罪”和“故意杀人罪”两项罪名对呼格吉勒图提起公诉,提交的证据包括“证人证言、公安机关刑事科学技术鉴定书、物证检验报告、尸体检验报告以及现场勘查笔录”。

检方指控:1996年4月9日20点40分许,呼格吉勒图酒后到第一毛纺厂宿舍院公厕外窥视后,进入女厕所。

他对25岁的杨某采取捂嘴、扼颈等手段,将她按在便坑的隔墙上,掀开衣裤,进行流氓猥亵行为,听到外面有动静,呼格吉勒图逃离现场,而杨某因被扼颈窒息当场死亡。

当地政法机关的知情人透露,检方做出指控的逻辑是,呼格吉勒图和闫峰聊天

时,曾经流露出某些对于性的想法。当晚,呼格吉勒图和闫峰分开后,他到距离卷烟厂5分钟左右路程的女厕所实施犯罪,然后回到车间,故意拉着闫峰到女厕所去发现尸体,然后又假意报警。

李三仁和尚爱云记得,庭审时间不长,检方宣读公诉意见,律师开庭伊始为呼格吉勒图做的都是无罪辩护,但后来以“认罪态度好”等理由做出求情陈述。

短暂的休庭会议之后,法官当庭宣判,以“故意杀人罪”判处呼格吉勒图死刑。

6月5日内蒙古高院二审裁定“维持原判”。6月10日,在案发仅仅两个月之后,呼格吉勒图被执行死刑。

据《法制晚报》